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A „Népjog“ olvasóihoz!
a vidéki hírlapirodalom inai viszonyai között egy oly lap, mely képes volt rövid pár év alatt szülötte megyéiének határain túl terjeszkedve 4—5 

megyének egy elven lévő közönségét rendes olvasóiul megnyerni, sőt néhány példányban ellátogatni a legtávolibb vidékeire is a hazának, is­
mert, jól hangzó nevet vívni ki, melyet elismeréssel említ barát, és józan ellenfél egyaránt: az megfelel czéljának, s hivatását feladatát betölti. 
Ma már mi is azon kellemes helyzetben vagyunk, hogy lapunk múltjára, sikerére, hatására önérzettel tehinthetünk vissza, s jövőre való Ígére­

tek helyett, múltúnkra hivatkozhatunk.
A „NÉPJOG“ három évi pályafutás alatt czélját, hivatását betöltötte : hirdetett egy elvet következetesen, működött ez elv terjedésén, hódításának mun­

káján bátran, buzgón, kitartással; — működésének eredménye az, hogy a közönség felkarolta, s mint hasznos, életképes vállalat ma közéletünkben 
mindenki által számba vett tényező.

A siker ezen mértéke megérlelte bennünk azon meggyőződést, hogy jó utón járunk, nagyon természetes tehát, hogy elveink szolgálatában azon 
utas biztonságával és igyekezetével haladunk előre, ki utjának helyes irányában többé nem kétkedhetik.

Régi, ismerős olvasóink előtt fölösleges azon czélt melyért küzdünk, azon irányt, melyet követünk ez úttal jeleznünk, de tesszük ezt azokért, kik la­
punkat még nem ismerik.

A Népjog, mint politikai lap, azon országos párt elveit vallja, mely Magyarország függetlenségét irta zászlajára s melynek rövid programmja következő: M a- 
gyarország legyen önálló független állam, melynek sem bel sem kü lü gyeiben, semmi czimen más állam befolyást ne gya­
koroljon; pénz és gazdasági ügyeit maga vezesse, határait alkotmányát, koronás királyát magyar nemzeti hadsereg védje, 
oltalmazza.

Kz volt politikánk eddig, ez lesz ezután is, mert egyedül ebben látjuk Hazánk boldogulásának feltételeit.
Napjainkban melyeket a történelem egykor igen méltán fog ébredés korának nevezni — a közéletben egy hatalmas mozgalom indult meg, mely 

naponkint nyerve erőben, elementáris hatalommal igyekszik azon ez él felé, hogy a magyar Hazában a föld, a munka, az érték, a hatalom 
jog és jólét törvényes utón visszaszereztessék a keresztén y magya r nép jav á r a az idegenektől, azon idegenektől, kik a magyar nemzet 
liberális törvényeit, népének nagylelkűségét, s azt a - áramlatát az eszméknek, mely az ötvenes évek szomorú időszaka után a szabadság felcsillanásával a leg­
jobbak szemeit is ug\ elvaki tóttá, hogy a bekövetkezett törvényhozási alkotásoknál saját nemzetük igazi javát megtéveszték — felhasználva, felkeltek a világ 
legundokabb ghett.óiból, hogy ellepjék ez országot, saját hagyományaik, moráljuk és hatalmi törekvéseikhez híven, magukhoz ragadják annak életérdekeit, s csi­
náljanak abból uj l'alestinát.

nem
veszte
leste hibáit, s ezek árán megfosztotta népét vagyonától, megmételyezte erkölcseit, 
az egyenlőségnek, szabadelvűséinek szédelgő h tngoztatáaával.

kiaknázta jóhiszeműségét, s mind ezek koronájául : megkötötte védekező kezét

Ámde a tizenkettedik órában emberek támadtak, kik az alvókat felrázták álmaikból, s ma már a remény örömével tapasztaljuk hogy a zsidó érdeknek lekötelezett hata­
lom végzetes tevékenysége ellen az egész nemzetben lent és alant egy h italmas párt támadt mely a végpusztulást megállítani elég erős.

Lapunk e párthoz tartozik, ennek elveit közvetíti a nagy közönséggel azon szem; meggyőződésben, hogy azon erőnél fogva, mely a nyilvánosságban van, az 
győzelmének hasznos szolgálatokat tesz.el

heiler 
a legjobbat követelik

Az év végén.
Midőn ismét egy év merül a sem­

miségbe. midőn a jelen múlttá lesz, s 
a történelem bekebelezi azt kérlelhetet­
len következetességgel naponta terjedő 
birodalmába,alig cselekszünk helytelenül, 
ha megállunk egy pillanatra, hogy visz- 
szatekintve a megfutott pályára, tanul­
ságot vonjunk le a jövőre.

Mert hát sokat, igen sokat tanul­
hatunk a múlt év eseményeiből.

Újra tapasztaltuk hogy,— ha meg­
történt az első lépés a veszélyes lejtőn, 
mind rohamosabban kell azon haladni, 
s nagy. ritka lelki erő, s mégtöbb jó­
akarat kell a visszaforduláshoz. Kor­
mányunk nagyot haladt ez évben is 
állami háztartásunk zavart egyensú­
lyának lejtőjén, de nagyot haladt azon 
örvény felé is, mely függetlenségünket 
végmegsemmisüléssel fenyegeti. Hiába 
keressük azokat kik sorsunkat intézik 
az államférfiul felfogás magaslatán, az ő 
országuk nem ott van: hiába lessük tőlök a 
mentő gondolatot, ők a mindennapiság 
penészes kenyerével tengetik életüket; 
hiába várjuk a hazafias, áldozatkész 
elhatározást a visszafordulásra, halad­
nak feltartoztathatlanul arra, a merre 
láthatatlan kezek intéző hatalma tereli 
őket. S a kormány pártja? ez meggon­
dolás nélkül vakon követi tüskén bok­
ron keresztül mesterét, nem törődve a 
a holnappal, csak ma élhessen; s hogy 
a sötét kép teljes legyen, látjuk pár­
tunk, a függetlenségi párt intéző köreit 
kicsinyes, személyes torzsa 1 kodásban, ön­
magokkal meghasonlásbán, mint áldoz­
nak a bálványok oltárán!

De hát örök igazság az, hogy a 
mikor legnagyobb a veszély, akkor 
közel van az Isten. Az ő keze megtörte

a közönyt, mely átokként nehezedett 
a népre, ellöltötte elméjét, meg/.sibbasz- 
totta akaratát.

bármely szomorúak legyenek is 
tehát az elmúlt év tapasztalatai, e kö- 
köriilmény elég arra hogy teljesen 
meg vigasztalódjunk, hogy kibéküljünk 
a múlttal s jó reménnyel nézzünk a 
jövőbe.

Bajaink fő okár azon — lehet 
mesterségesen is előidézett— közönyben 
kerestük mi mindenkor, mely a köz­
ügyek eránti érdekeltség oly nagy 
mérvű hiányában nyilvánult; ez tette 
lehetővé hogy a hatalom cselekedjék 
úgy mint neki tetszik, ez tette lehetővé 
a közvélemény könnyű meghamisítását, 
ez tette lehetővé az idegen hatalomnak 
uralomra jutását; az országszerte e hóban 
megejtett megyei választások tagadhatat­
lan bizonyítékot szolgáltattak, hogy fel­
ébredtünk Hosszú, hosszú évek óta nem 
voltak ily élénkek s — legnagyobb 
részben legalább — ily öntudatosak a 
választások s ha semmi más nem volna 
is, e körülmény maga elég arra hogy 
az elmúló év mérlegét kedvezővé tegye.

A nép nemcsak erejének öntudatára 
ébredt, de érzi azt is hogy jog;ai 

gyakorlásának elmulasztása önmaga, 
családja, polgártársai s az egész haza 
elleni bűn; érzi, sőt tudja hogy küz­
denie kell függetlenségéért, melyet ve­
szélyeztet kívülről a közös ügy, s ve­
szélyez et itthon a zsidó; e tudat nyert 
kifejezést a szempezi és kecskeméti 
képvisí lő választásokban is, midőn a 
választók akarata e kerületek képvi­
seletével függetlenségi un ti se­
in i t a e veket valló férfiakat bízott meg.

Mi tehát megelégedéssel fejezzük 
be a múló évet,s reménnyel nézünk az 
uj esztendő elé.

Hosszú, hosszú időre fog dönteni 
ez év magyarország sorsa felett, ez 
évben esnek az átalános kép­
viselő választások, s ekkor fog 
eldőlni váljon ur lehet e még a ma­
gyar saját hazájában, vagy rabszolgája 
lesz-e a zsidóknak, s mégrosszabb ke« 
resztény barátaiknak.

De h át felébredtünk, s li a 
ébren is maradunk a pokol 
minden hatalma sem vehet 
erőt rajtunk!

Hogy áll a világ.
Ausztria. Ä Reicksrath felső háza is el­

intézte a költségvetési törvényt, mire mindkét 
ház ülései január 22-ig elnapoltatattak, mint 
mondják takarékossági szempontból, miután 
as elnapolás alatt nem jár dij a képviselők­
nek. Deczember 27-én tartotta Salzburgban 
alakuló gyűlését az agrár egyesület mely arra 
van hivatva, hogy a képviselőknek szakkérdé­
sekben felvilágosítást adjon, tanácsai szolgál­
jon. Ezen egyesület egyébként előkészíti a kis 
birtokosok szövetkezetét.

Németország. A trónörökös spanyol, 
Olaszország utazásából 23-án reggel Berlinbe 
visszaérkezett. A császár őrömét fejezte ki fiá­
nak szerencsés utazása felett, egyébként várják, 
hogy a római kettős találkozás eredményéről 
nemsokára hivatalos közlemény fog megjelenni.

Francziaország. A legfontosabb politikai 
eseményt Sontay erőd elfoglalása képezi, a 
chinaiak e hó 16-án hagyták azt el mire a 
Francziák 17-én kardcsapás nélkül birtokba 
vették, ez által a francziák erős pontot nyer­
tek, mely tonkingali bábomra nézve felette • 
fontos; e győzelem úgy látszik Chinát nagyon 
gondolkodóba ejtette, mint Írják Tseng marquis 
a barátságos kiegyenlítésen fáradozik, de a 
harczias hangulat, mely Ftancziaországban 
lábra kapott, igyekezetének nagyon útjában 
áll. A harcz kedvező kezdete a Ferry Cabinet 
állását is megszilárdította, Németország ellen 
szunyadó gyűlöletet pedig újra felébresztette, 
párizsi lapok különösen a ,.Figaro“ arra iz­
gatnak, hogy a Németországban készült ipar- 
czikkeket senki se vásárolja.

Anglia. A parlament üléseit január 8-ig

A szerkesztőség.
felfüggesztette. Chinában az idegenek ellen 
tapasztalt nagy mérvű izgalom következtében 
éz angol alattvalók védelmére 900 ember kül­
detett Honkongba. Az egyptomi megszálló se­
reget is szaporitani kell, mert a mabdi győ­
zelmei következtében az egész Nílus völgyön 
aggasztó jelek mutatkoznak a mahomedánok 
között. O Donnelen, Carey gyilkosán a ha­
lálos ítélet végrehajtatott Londonban, ennek 
következtében a feniek azzal fenyegetődznek, 
hogy a London hidat, a parlament s több köz 
épületeket légbe röpítik, s azokon a kik O 
Dounel elitélésébe befolytak, vagy megkegyel­
mezését meggátolták, véres boszut állanak, 
miért is az őrségek megerősítettek, ez azonban 
korántsem elégséges, hogy az aggályokat el­
oszlassa.

Olaszország A német trónörökös Ro­
mában! tartózkodása lánczolata volt azon szí­
vélyes viszony nyilvánulásának, mely a német s 
olasz fejedelmi családok között fennál. — .Ta- 
kobini tábornok köriratot intézett a nuncziu- 
sokboz, hogy szólítsák fel a kormányokat a 
keleten tartózkodó keresztények védelmére.^

Oroszország. A czárt deczember 10-én 
vadászatról hazatértében a lovak elragadták, 
minek következtében szánya felburult s a 
Czár kiesvén, komolyabb sérülést szenvedett, 
igy mondják; az eseményt azonban mély 
homály fedi, miből azt is gyanítják, hogy a 
dologba a nihilisták keze játszott bele. A 
zsidó bizottság élén Fahlen gróffal^ bevégezte 
munkáját s programmját a czár elé terjeszti; 
e szerint a zsidók emanczipácziója oly előfel­
tételekhez köttetik,melyek mostanában sehogy 
se állanak he. Egyelőre kiadatott a paran­
csolat, hogy minden nem orosz illetőségű 
zsidó uj év napjáig az országból kitakarodjék.

Sza pitió.
Elszenderült kinos haldoklással, nem 

várva be az uj esztendőt; meg nem siratva 
senki— legfeljebb azok által, kik időnként fel­
használták hasábjait, hogy megbizonyitsák 
szolgálatkész igyekezetüket: megakadályozni 
azon tisztitó kéz munkáját, mely a magyar 
társadalom életfájáról lesöpörni kívánja a pusz­
tító férget — a zsidót.

A „Világosság« czimet bitorló, de a zsidó 
svindlivel káprázatot okozó, s a tiszta látást 
akadályozó sakter újságról szól ez a necrolog; 
rég megvoltunk mi annak sorsáról győződve,



nem is szóltunk róla, csak nagy ritkán, ha a 
közönség érdeke kívánta, bizonyára most sem 
háborgatnánk sírjában, ha ismét nem volna 
szükség a közönség felvilágosítására.

Régi módja az a svindlinek. hogy azt a 
portékát, minek a közönség silányságát kiis­
merte, az élelmes kereskedő más­
más c z i m e n ár u 1 g a tj a és ez némely­
kor sikerül is. No de hát a „Világosságnak,« 
mely rövid életében „Nép-zászlója« boldog 
emlékezeti! czimmel sem átalotta svindler- 
kedni, ez sem sikerült: a közönség ráis­
mert az oroszlán bőr be öltözött 
szamárra, s a szamára részvétlenség ne­
ki dobott kóróján rágódott egy darabig, sor­
vadt és fogyott, mig végre az utolsó mikroskó- 
pikus példáuynyal kifújta nyomorult páráját, 
bőrével számolva be a hálás zsidóságnak.

A közös szamár tragikumán mégis meg­
döbbentek a kaposvári phariseusok. s elgon­
dolkodtak rajta, vajon ki fogja ezentúl hirdetni 
izrael dicsőségét, ki fogja ezentúl naegrcvelve- 
rezni a „reactionárius“ antisemitákat ? ki 
rágja meg a felsőház anti-talmi-liberalismu- 
sát? ki zeng ódákat a sakterokról? ki hirdeti 
a Kóbik és Rifkék párosodását ? ki könyörgi 
le a deret sztmihálynap előtt ? stb. .Teiteles 
szomszéd pedig felhasználva a megdöbbenés 
e pillanatát elhatározta izrael baján segíteni, 
mit annyival könnyebben megtehetett, mert a 
közös szamár bőre az ő nyakán ma­
radt. Kistoppolta, fogott uj gondviselőt, nem 
is egyet, de hármat, s kiütötte rá a „Társa­
dalom« arrogáns firmáját: vakulj magyar ! ha 
nem kellett a pislogó „Világosság« nesze 
»Társadalom“ ! és a sakterek hivatalos újsága 
feltámant uj firmával. . . .

Ennek az újságnak a megjelenését sok 
hír előzte meg. melyek nagyrészt úgy hang­
zottak, hogy a Makkabeusok hada nagy dologra 
készül, megfogja törni, semmivé tenni az anti- 
semitismus hatalmát. A zsidóhatalom hagyo­
mányos eszközével, nagy pénzzel újságot állít, 
mely köré a jelesek jeleseit csoportosítja, s 
megkezdi a filisteus háborút, Sámsonokkal, 
Dávidokkal.

Ettől nem féltünk, ismerjük mi a zsidó 
vitézséget a bibliából, tudjuk mi jól, hogy a 
Sámson vitézsége addig tartott, mig megkopa­
szodott, már pedig a mi véleményünk szerint 
a modern Sámson, a főszerkesztőnek lesz oka 
rövid időn kopaszra vakarni fejét, — a Dávid 
féle messziről dobálódó vitézség pedig oly 
zsidó virtus, melytől ma már nem igen fél 
senki: hanem igen is komolyabban vesszük a 
másik hirt. mely a ..redactiótól“ származik, 
hogy voltak épen az ő újságuk nem is zsi­
dó újság. No lám!... Mi pedig éppen 
ebben a kijelentésben ismerjük fel azon ha­
gyományos zsidó morált, mely Jákob hang­
ján beszél ée Ézsau örökére spekulál. Lás­
suk csak!

»Társadalom, társadalmi hetilap, főszer­
kesztő Hecki nger István gymu. tanár; fe­
lelős szerkesztő Dr. Mesits György; főmunka­
társ Ötvös Vilmos, kiadó: .Teiteles Herman.“

Tartalom : programra és felhívás a tár­
sadalom bajairól, melyben áj-váj! észre tér a 
magyar, s az antisemitismus felülkerekedik, te­
hát kéretik egy kis rebach. Vezérczik: a hata 
lomról, melyben az ész és erőről van szó. de 
folytatása azt hisszük úgy fog következni, hogy 
pénz és spekulatió, s ez lesz koronája a ma­
gyarul irt Leutartickelnek.

Aztán egy kis geséhresz a restauratióról 
hogy az antisemitismus már a megyén is kezd 
tényezővé lenni. Haynald érsek levele a kapos­
vári rabbinushoz, nagy diadajlom lärmenttal 
commentálva. (Szerintünk ez a levél autograph 
bizonyítvány a rabbinus határtalan tolakodá­
sáról és az érsek nobilis udvariasságáról, ki 
úri voltát a zsidóval szemben sem képes meg

Deczember 28.

Emlékkönyvbe.
Ha majd kedves kezed 

E könyvnek lapjait már tele irta.
Eb az. ki téged oly igen szeret 
Már lenn pihen a hűvös sírba' ! — 

Harmatos völgy ölében,
Illatos hárs tövében.

Alszik és álmodik felőled.
S csak az fáj néki már,
Hogy elszakadni kelle tőled, —
És te e lapokon merengve 
A múlt emlékeitől körül lengve 
Szemedben néha egy egy köny ragyog : 
Oh érezd akkor, hogy veled vagyok ! 
Veled leszek, ha rózsás hajnalon 
Harmat remeg bimbózó ágakon.
Ha lanyha szellő, ébredő haraszt, 
Jelentik sugva-bugva a tavaszt:
És újra felhevül a napsugár,
És vissza száll fészkére a madár,
És zengi néked azt a régi dalt,
Mely szemeimbe annyi könnyet csalt! 
Az erdő ébred s elküldi feléd,
Édes sejtelmes lágy lehelletét 
S lelked e bübájon elandalog :
Oh akkor érezd. hogy veled vagyok ! 
És majd ha csendes nyári alkonyon 
Halk locecsanással reng a Balaton,
8 a vizibuvár sírva száll tova 
Ki tudja honnan, — ki tudja hova ? ! 
8 a sajkán dalol a halászlegény:
A «Hullámzó Balaton tetején» !
8 egy régi dalt susognak a habok :
Oh akkor érezd, hogy veled vagyok ! 
Ha bubánatos őszi esteken 
Szemed a sárguló lombon pihen —
S minden egy hervadt lehulló levél 
Neked a múltról — felőlem beszél,
És feljönnek a kedves csillagok :
Oh akkor érezd, hogy veled vagyok !

„N É PJ0G“

tagadni. Hirek: a „lukafai“ űvegyárnak 
reclám, hogy azok a bizonyos üvegek 
még mindig kaphatók, s a „literes« zsidó nem 
kíméli az áldozatot a »Társadalomtól ‘ sem, 
csak segítsen neki azon üdvös szándékában, 
melyszerint mértékével a magyar nép 
józanságát emelni kívánja. Tudtul adatik 
ország-világnak, hogy a Preisner kávéház 
igen elegáns mulatóhely, hol az egész 
izra-elite találkozik naponként.

Ezután jönnek a jelentéktelen hasábtöl­
telékek. melyek között csak abban a zsidó 
Ízlésnek megfelelő malaczságban botránkoztunk 
meg, mely XIV. Lajos „ágymelegitőjéről“ van 
adva, több ilyes pöreség között adomának. 
Ilyen a tartalom.

Most már aztán csak azt volna érdekes 
tudni hogy mi nem zsidó ebben az újságban? 

í Az, hogy a két szerkesztő még nem zsidó 
I ritualiter ? Ez mit sem bizonyít a tartalom J 
i ellenében, mert az egyik szerkesztő a »So- j 

raogy“ fájáról leesett alma ugyan, de hát a | 
: Jeiteles kósernek találta és felszedte: ő isme- S 

ri embereit; a. másik, mint bennünket bizto- | 
sitanak oly lelkes barátja a zsidóknak, hogy ; 
saját nyilatkozata szerint, „egy rabbit, száz 
keresztény papnál többre becsül « Gusztus 
dolga ! Piczegeporesz! A fómunkatárs pedig 
maga is zsidó. Megkell adnunk azonban neki, 
hogy Goldscbmiedtléttére 50 krajezárjáért csak 
simplán Ötvösnek és nem Eotveosnak Írja 
magát. Csodálatos szerénység — zsidóban! 
szinte nem szeretiü' : Stolz lieb ich den Spanier!

A .Teiteles? — no hát az a .Teiteles, 
i addig van.

Tme tisztelt keresztény magyar közönség 
I tessék a rituális újság ; .Teitelesék egyedül rád 

spekulálnak, mert jól tudják ők, hogy a zsidó 
zsebét a jámbor magyar szokta megtol feni; 
zsidóra nem is igen számítanak, azért hintik 
a port szemebe : mert a zsidó az esett lóbőrt. 
nyúl bőrt magához váltja ugyan, de szamár 
bőrért pénzmagot nem igen ad.

*
Uj esztendőre Kaposvár város polgár­

sága is kapott ajándékot: még pedig zsidó 
miatt a finánczoktól. Tudni való, hogy a hol 
zsidó és finánc/ szövetk zik, ott már a magyar 
ember önkénytelen a zsebéhez kap, melyben 
azokat a keserves piezulákat szorongatja, me­
lyeket még meghagyott az uzsorás és a magas 
kincstár neki szárazkenyérre, vagy ha éppen 
úgy akarja — kötélre.

Nem is titkolódzunk a „meglepetéssel,“ 
hanem egyenesen megmondjuk, hogy a .Tószivii 
meg a Későngyütt zsidó kompániában a fo­
gyasztási adóbérletre ofíertot adtak be, mi­
szerint a tavai fizetett adónál 2000 írttal töb­
bet Ígértek. A város, hogy a polgárságot meg­
mentse a zsidók zaklatásától, kénytelen volt 
engedni e túl terhes követelésnek, s most oda 
jutott, hogy a polgárságot maga lesz kény­
telen pogány módra exequálui a zsidó okozta 
adó többletért.

De hát ha a mi polgáraink oly nagyon 
szeretik a zsidót! Még megyebi/oftsági tagnak 
is zsidót választanak, sőt ha újra választanak 
megérhetjük hogy az uj polgármester is zsidó 
lesz Kaposvárott! Most hát tessék a ked­
ves, dédelgetett zsidónak örülni — s fizetni 
nyakló nélkül.

Az alma nem messze ősik a fájától, 
mondja a példabeszéd: a hírhedt emlékezetű 
vén Jószivü csak százakra menő családok va­
gyonát és jólétét tette tönkre u isorával, fia és 
veje pedig az ebül gyűlt vagyonnal Kaposvár 
egész polgárságára vetették rá az uzsora sar- 
czát. s ha ez alkalommal a város kénytelen 
áldozatkészsége megfosztotta is őket a rebach- 
tól. megmaradt nekik a káröröm, s abbeli meg­
elégedésük. hogy a gojoknak jó ujesztendőt 
csináltak izrael dicsőségére.

S ha zivataros téli éjjelen,
Nálad csak a magány s az emlék van jelen 
És te a csendes lámpa fénynél 
Karos székedben kandalló tűzénél 

A múltról álmadozva ülsz 
S emlékeidben elmerülsz, —

A tűz ellobban, hamvad, hamvad, —
A tűnő gondolat agyadban lankad,
A lámpa fénye is elhalni kezd,
Az éjben nem hallani semmi neszt,
Az álom engem visszahoz neked 
8 ajkad titkosan sóhajt egy nevet:
Akkor a szikra újra felragyog,
Oh akkor érezd, hogy veled vagyok !

Kisfaludy Atala.

Uj év éjszakáján.
Jean Paul után.

Uj év éjszakáján egy öreg ember állt 
ablakánál s néma kétségbeeséssel tekintett 
fel az örök békében, örök derűben, örök fény­
ben ragyogó csillagokhoz és le a csendes fehér 
földre, melynek színén most senki sem volt oly 
álmatlan, öröm felen, vigasztalatlan mint ő. 
Neki az egész föld egy nagy temető volt, mely­
ben nem látott egyebet csak saját sírját, mely 
nem az emlékezet nefelejtseitöl, nem a re­
ménység zöld repkényeitől, hanem az elhagyott- 
ság, a feledés kietlen kopárságától volt elta­
karva. O neki hesszu, egykor oly megáldott, 
reménydus életéből nem maradt egyéb, mint 
tévedéseinek, vétkeinek nyomorultságának em­
léke, roncsolt testben egy megtört lélek, egy 
elmérgezett szív telve megbánással. Letűnt if- 
ujságának bájos napjai most, mint meg annyi 
kísértet jelentek meg előtte visszahozva neki

Iama fényes hajnalt, ifjúságának tiszta, har­
matos hajnalát. Szive feldobogott, karjai kitá-

Tudnivalók.
A barcsi, b ő szénfai, jádi, igali 

és k a r á d i választó kerületekben megejtendő 
bizottmányi tag választás határnapjául a me­
gye törvényhatósága január 12-től számított 
8 napot tűzte ki, mely alatt az uj választá­
soknak be kell fejeztetni, elnökök ugyan azok, 
kik a múlt alkalommal már e tisztet viselték. 
Mind ezt a választó közönség tudomására 
hozzuk, egyszersmind kötelességünknek tart­
juk figyelmeztetni, hogy jogukat gyakorolni 
el ne mulasszák.

HÍREK.

— Ez évben a „Népjog;< utolsó 
számát veszik tisztelt olvasóink; nem 
mulasztjuk el ez alkalomból, hogy azon 
szives támogatásért, melyben olvasóink 
és munkatársaink bennünket szellemi 
és anyagi téren részesítettek, mély kö­
szönetét ne mondjunk. Munkánknak az 
elmúlt évben való szellemi és morális 
eredményére okunk van megelégedés- j 
sei pillantani vissza, s a szélebb kör­
ben nyilvánuló bizalom és helyeslő 
bátorítás jól te vő érzetét élvezzük ina 
mi is, mert tudjuk, hogy becsületes 
munkásságunk nemzetünk egykori bol­
dogulásának örök monumentumához 
ez elmúlt évben is jelentékeny anyagot 
hordott össze. Ámde a munka ezen ju­
talmát szívesen megosztjuk mindazok­
kal, kik bennünket abban támogatni, 
b izditani, s lapunk czéljának elérésére 
velünk közremuukálni szívesek voltak 
s elismerjük, hogy szerény tehetségeink 
gyenge erőnk a jelentékeny eredményt 
a ..Népjog ‘ vidéki munkatársai, leve­
lezői s barátai erélyes segítsége nél­
kül el nem érték volna ; fogadják ezért 
mélyen érzett meleg köszönetünket s 
azon kérelmünk mellett, hogy szives 
bizalmuk és támogatásukkal a jövő 
évben is s ere]icséltessenek bennünket; 
tisztelt munkatársaink és ol­
vasóinknak a 1 e g b o 1 d o g ab b 
újévet k i vá n j u k.

Az év végéhez értünk azért enged­
jék meg tisztelt olvasóink hogy síirge- 
tőleg felhívjuk miszerint a hátralékos 
dijakat beküldeni szíveskedjenek. Ne­
künk is kötelezettségeink vanak. melyek­
nek, kívánatos teljesítéséhez szükséges 
hogy t. előfizetőink bennünket szives 
jóakaratukkal támogassanak, midőn 
tehát a hátralékosokat e hátralékok be­
küldéséra újólag kérjük, egy irtai azok­
hoz is fordulunk kiknek előfizetése 
deczember végével lejárt, hogy az elő­
fizetést megújítani s lapunkat barátaik, 
ismerőseik körében terjeszteni szíves­
kedjenek.

— Mély részvéttel értesülünk, hogy me­
gyei közéletünk egy veteránja, h a megyei 
társasélet szeretett és tisztelt alakja Svas- 
tits József igali szolgabiró ur súlyos betegen 
fekszik. A nemrég tartott tisztujitásra még 
látszólag egészségesen, derült kedéllyel jött be 
székhelyéről, hogy élvezze a személye iránt 
soha nem szűnő közbizalom ama nem minden­
napi kifejezését, mely irányában a vármegye 
osztatlan közönsége részéről újólag egyhangu-

rultak s úgy érezte, mintha az egész világ 
kincse, gyönyöre, üdve az övé volna. Két ös­
vény állt előtte. Az eg- ik tövises, göröngyös 
és fáradtságos az erény fényes birodalmába, 
égi békéjében, boldog édenébe, a másik sima. 
csábos bóditó illntu virággal behintve a bű­
nök örvényébe vezetett, hol a megbánás mé­
regtől csorgó kígyói lakozának. Most a kígyók 
kebelében dúltak, mérgük szivét égeté.

És ő ott állt megtörtén, elaggottan, re­
ménytelenül, feltekintett az égre és őrült fáj­
dalomban kiáltá: „Oh add vissza, add vissza 
ifjúságomat!“

De ifjúsága letűnt, elveszett örökre, 
visszahozhatlanul. És ő csak nézett, nézett ki 
az éjbe s látta a mint posványokon bolygó 
tüzek tünedeztek s igy szólt: »íme ezek letűnt 
életemnek napjai!“

Hulló csillagot látott a földre lefutni 
felvillanni, fellobogni s a sötétségben elveszni, 
elenyészni. S vérző szive igy dobogott : »Ez 
én vagyok !“

E perezben éjfélt ütött az óra. A haran 
gok megkoudultak, hirdetve, hogy egy év le­
tűnt és nem a mienk többé s jelentve, hogy 
kezdetét veszi egy másik év, mely még az 
Istené. A hívők ajkain felhangzott az újévi zso­
lozsma. Az öreg ember elfásult szivében köny- 
nyekre olvadt fel a fájdalom.

Hajnalodé ifjúságának arany álmai, re­
ményei, vágyai felébredtek lelkében. Társaira, 
barátaira gondolt, kik most az ország jelesei, 
magasztos eszmék hirdetői, bajnokai, a haza 
hasznos munkás, derék polgárai, boldog és 
boldogító családapák valának. E» felsohajtott;
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lag harsány éljenzés és ovatió közben történt 
megválasztásával nyilvánult. A kedvezőtlen 
sőt rósz idő és a nagy esőzés miatt alig jár­
hatóvá lőtt ut azonban megviselte őt, elannyira 
hogy egészsége veszélyesen megrendült. Or­
vosai a sok résztvevő kérdezkedésre aggasztó 
bár nem rénytelen feleletet adnak, adja a jó 
Is en. hogy a baj miharabb és miné,l kíméle­
tesebben háruljon el az általánosan tisztelt és 
szeretett ember és kitűnő tisztviselőről, hogy 
aggódó tisztelői és barátai mihamarabb üdvö­
zölhessék őt szerencsés gyógyulása alkalmából.

— A karácsonyi ünnepek elmúltak a kis 
Jézuska bőséges ajándékai, mint mindenkor, 
ezúttal is nagy örömöt okoztak a gyermek 
világban. Volt kelete a karácsonyfának, mely 
édes ezukros ragyogó terhével, fénylő arany 
almája, diójával, égő gyertyácskáival oly sok 
sok, boldogságló! ragyogó gyermek arezot vi­
lágított meg. Az ünnep előtti napokat majd 
egészen a kis emberek érdekében töltötték a 
szülők, hogy megszerezzék, feldiszitsék a sok 
babát, falovat, katonát, puskát, csákót, kardot s 
a gyermekjáték-ipar ezer és ezer tárgyát,melye­
ket mind a Jézuska küld karácsonyi ajándékul a 
jó gyermekeknek. A játékos üzletek egész nap 
tömve voltak vevőkkel, nem kisebb kelete volt 
azonban a disznói tárgyaknak, ruhanemüeknek 
sőt a diszkiadásu könyveknek sem. Hagel man 
Károly ur könyvkereskedésében valóban oly 
pompás remekeit láttuk a könyvkötészet és 
disznyomdászatnak. melyek bámulatba ejtettek 
bennünket. Különösen szépek ezek között a 
rococo kötés utánzatok bőr sarokkal, vastag 
márványozott pspirtáblával ég színes esetleg 
arany könyvszéllel. Igen szépek a vászonköté- 
sek is arany, esetleg a vászon színéhez képest 
ezüst díszítéssel; de mindezeket nagyban fe­
lülmúlja finomság és elegantia tekintetében a 
bőrkötés, melynek néhány példányában az ízlés 
és ipar remeklését láttuk. Az ily diszkiadások 
közül a legszebbek: Arany, Toldy trilógiája 
Balladái, Szász Károly költeményei, magyar 
remekírókból gyémánt kiadás, Greguss meséi, 
Jókay, Eötvös műveinek diszkiadásai, nehány 
imakönyv, album stb. De páratlan kiállításra 
Arany János dalai, melynek gyönyörű fehér 
bőr tábláját remek toll raj* fckete és kék szín­
ben díszíti; belül a hangjegyek, s a szöveg elé 
kitűnő toll rajz illustratiók vannak nyomva. Nem 
hiába van a köny v ő Felségének, Érzsébet ki­
rálynőnek ajálva, de kiáltása is valóban pompás 
Úgy halljuk, hogy e szép könyvekből nagyon 
sok elkelt; valóban alig lehet kedvesebb és 
szebb ajándékot képzelni, e gyönyörű disz- 
könyveknél, melyek remélhetőleg ily disz 
öltözetben a könyvárusok túlterhelt álványniról 
lassanként elvándorolnak a sálon* k és boudoi- 
rok asztalaira, hova közönséges papiros bo­
rítékkal bizony nem igen juthattak volna be.

— Sylveszter estéjét városunk több nyil­
vános helyiségében vig mulatozással szándé­
koznak megülni; az előkelő világ nagy része 
a műkedvelő társaság estélyén a „Korona“ ter­
meiben fog találkozni. A közhír az estélynek 
nagyon jó sikert jósol, azért mi is felhívjuk 
rá t. közönségünk figyelmét; az év utolsó nap­
ján jól esik a mulatság kellemes mámorában 

j feledni az elmúlt év bajait s a jövő év remé- 
! nyeit sem árt egy éjen át kissé rózsásabb szín­

ben látni. Hir szerint a zsidók maguk között 
fognak mulatni máshol; úgy is kell.

— Fényes bál. A somogymegyei előkelő 
fiatalság a megyeház termében — miként már 
egy Ízben említettük is — 1884. évi j a u u ár 
26 á n részvényes bált rendez, a megbivó 
szerint részvényesek: Dr. Andorka Élek, 
Beck Béla. Biederman Ottó. Bogyay Victor, 
Boronkay Lajos, Bős nyák Géza, Botka Antal 
Chernél Gyula, ifj. Fólly József, Freystädtler 
Vilmos, Hencz László, Hencz Gyula, Herte- 
lendy Andor, Inkey Antal, Jankovich Géza,

„Oh én is, mint ti boldogan, békén pi­
henhetnék ez éjjelen. A letűnő év estéjén sze­
retet csókja zárta volna le szemeimet s ölelő 
karok ébresztenének az uj év hajnalán. Nyu­
godt önérzettel tekinthetnék vissza az elmúlt 
év küzdelmére, sikerére, bajára és örömére, 
s bizalommal, barátsággal várnám a jövő év 
fáradalmát s enyhülését. Oh én is tisztelt, 
szeretett és boldog lehetnék mint ti!“

Arczát kezeibe temeté s névtelen keserv­
ben zokogta: -Oh térj vissza letűnt ifjúságom.“

♦
És vissza tért. Mert ő csak álmodott 

az uj év éjszakáján. Csak vétke, tévedése nem 
valának álmák.

Ö ifjú volt még s ott állt pályája kezde­
tén. Még övé volt a tavasz, még övé volt a 
hajnal, még övé volt a jövő.

Két ösvény állt előtte. Az egyiken a 
renyhe élvezet, a lelket rontó kéj intett feléje, 
a másikon a tett, a munka, a küzdelem várt 
reá. Az egyik levezetett a mámor, az el puhu­
lás, a romlás posványába, a másik fenn a nap­
sütötte magasban mutatta neki a kitartás ér- 
demkoszoruját.

És ő bátor szívvel, erős lélekkel, nemes 
elhatározással a tövises ösvényre lépett s ha­
ladt tova rajta rendíthetetlenül fel a magasz­
tos czél felé.

Haladjatok vele ti is bátran előre, mert 
csakhamar eljönne számotokra is egy uj év 
éjjele, mikor a megbánás kétségbeesésével só­
hajtanátok: „Oh térj vissza, térj vissza letűnt 
ifjúságom!“ de ez nem térne vissza többé 
soha, soha!
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Deczember

Jankovich Gyi 
kovich Tiva darj 
Géza, Kacskm 
Mihály, Kacsld 
Kiss Vilmos. Lf 
I)r. Marton Gy 
Mihály, ifj. 
Somssich Andok 
dor, Tevely fi 
Elemér, Véssed 
Zichy Béla. A hl 
5 írt: e jövődelej 
meghívón levő 
hogy a bál íéuyj 
tán fog sorako; 
dani megye báli 

— Követi 
gén esi katólikul 
az országgyűlés 
házasság törvén! 
pélyes egyházi j 
tott. Valóban 
meg is érdemliJ 
öröm ünnepet 
zahl nemcsak íi 
de megakadáh j 
éval való megfő 
vekkel saturált 
ünnepli meg a 

— Kurioi 
gyében a többsj 
választott szolgl 
első zsidó szólj 
értjük, hogy 
a nemzetiségek 
a kormány zsií 
mint Horvátod 
magyarok ellj 
tak. hogy a félj 
gáttá a Baclm 
Vasmegyében 
a dolog, mert 
zsidó orvosok aj 
van ám anynyij 
nálunk, csakhc 
tauratió d 
zsidó min 
hunyászkol 
reszténység ti 
zsidókat; Hja 

— Nemi 
Becsben 111 uV*| 
agyonlövetett 
gálát nyilván! 
hirt olvassuk, 
erélyes és igaz 
gitotta a zsidn| 
is jelentette, 
néhány napig 
A szigorú bed 
nők ezen elkel 
ségesnek a zsil 
A zsidók azí 
Hlubekot sem 
sőt az ellen a| 
tettetett, bőszt 
az (rgvilkossíj 
tette, hogy Hl 
orgyilkolUk il 
kásáinak BloJ 
ellenes felold 
is terjesztette 
nüleg igen érd 
meg nem köti 
lom, mely aj 
eltutiso’ásábai

— A
alkataival 
lasztottak mt 
kerületben l| 
ebból egy kj 
nek volt képvl 
megye árvaszj 
Alapos réméi 
sok alkalmad 
tunk országgj

— A két
jelent, s szeri 
juk ezen mind 
elvtái saink ésl 

- Fát 
előkelő s közi 
ünnepek elöj 
galma helyér| 
len halála m| 
közönségénél 
ját a gyászol 
polgára állott 
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Jftnkorich Gyula. iij. Jankovich László, J an- 
kovich Tivadar, Jeszenszky Imre, Kacskovics 
Géza, Kacskovics Gusztáv, ifi. Kacskovics 
Mihály, Kacskovics Zoltán, Kapocsfy Béla, 
Kiss Vilmos, Lehner Sándor, Makfalvay Géza, 
I>r. Marton Gyula, ifi. Nagy Ferencz, Dr.Paiss 
Mihály, ifi. Sárközy Béla. Sárközy Jenő, 
Somssich Andor. Steohaits Pál, Tallián An­
dor, Tevely Béla, Tevely László, Thassy 
Elemér, Véssey Lajos, Véssey Mihály, gróf 
Zichy Béli. A hál kezdete 9 órakor. Karzatjegy 
5 irt: e jövődelem jótokonyczélra forditatik. A 
meghívón levő nevek biztosítanak mindenkit, 
hogy a bál fény és elcgantia tekintetében mél­
tán fog sorakozni a boldog emlékezetű haj­
dani megye bálokhoz.

— Követésre méltó példa. A német 
gencsi katolikus község azon alkalomból, hogy 
az országgyűlés felső háza a zsidó-keresztény 
házasság törvényjavaslatot megbuktatta, ünne­
pélyes egyházi körmenetet és Tedeumot tar­
tott. Valóban a felsőház ezen elhatározása 
meg is érdemli, hogy a keresztény magyar nép 
öröm ünnepet tartson "mert a felsöház szava­
zata nemcsak a vallás dogmáját mentette meg, 
de megakadályozta a magyar vérnek a zsidó­
éval való megfertőztél ését. Vajon a zsidó el­
vekkel saturált képviselőház határozatait mikor 
ünnepli meg a nép ? !

— Kuriózum. Lúgoson, Krassó várme­
gyében a többségre jutott magyar párt meg­
választott szolgabirónak — egy zsidót. Ez az 
első zsidó szolgabiró az országban. Most már 
értjük, hogy miért oly elkeseredett ellenségei 
a nemzetiségek a magyarnak : mert azok között 
a kormány zsidói játszák a magyart. Éppen, 
mint Horvátországban, hol a zavargások a 
magyarok ellen leginkább abban nyilvánul­
tak. hogy a fellázadt nép kirabolta és foszto­
gatta a Bachrach és Spitzer nevű magyarokat. 
Vasmegyében azonban kissé ellenkezőleg áll 
a dolog, mert ott a megyoi tisztikarból még a 
zsidó orvosokat is kiszorították. Pedig ott is 
van ám anynyi zsidó a t. h. bizottságban, mint 
nálunk, csakhogy a vasmegyeiek már res­
taura ti ó előtt is tudták, hogy a 
zsidó minden hatalom előtt meg­
hunyászkodik. s igy az összetartó ke­
reszténység számba se vette tényezőkul a 
zsidókat; Hja! Vasmegye Istóczy megyéje!

— Nem rég járta be a lapokat, hogy 
Bécsben lllubek rendőr hivatalnok orozva 
agyonlövetett Ezen gyilkosságról a bírói vizs­
gálat. nyilvánossá lett adataiból most azon 
hirt olvassuk, hogy a meggyilkolt hivatalnok 
erélyes és igazságos e járásával magára hara­
gította a zsidókat, s Bloch nevű rabbi öt fel 
is jelentette, hogy an iseroita, mine.xfolytán 
néhány napig rendőri felügyelet alá helyezték. 
A szigorú becsületességü és önérzetes hivatal­
nok ezen elkeseredett, s nem is tartót:a szük­
ségesnek a zsidók iránti véleményét elragadni. 
A zsidók azonban, miután ennek daczára 
Hlubekot sem hivatalából kitúrni r ém tudták, 
sőr az ellen a rendőri feltigvelet is megszüti- 
tettetett, buszújukban a legal javabb bűntényhez 
az (rgyi]kosaághoz fordultak. A vizsgálat kiderí­
tette, hogy Hlubekot tzon gyár zsidó munkásai 
orgyilkolták meg gyűlöletből, mely gyár mun­
kásainak Bloch rabbinus tartott keresztény 
ellenes felolvasásokat, melyek nyomtatásban 
is terjesztettek. A további vizsgálat valószi- 
nüleg igen érdekes dolgokat fog kideríteni, ha 
meg nem köti kezét az az internatisnális hata­
lom. mely a tisza-eszlári rituális gyilkosság 
eltunso'ásában minden követ meg. mozgatott.

— A megyei isztikarok restauratióia 
alka mával hét országgyűlési képviselőt vá­
lasztottak meg tiszti iselunt k, minélfogva hét 
kerületben lesz pótválasztás. A dunántulra 
ebből egy kerület esik, a rács-alniási. mely­
nek volt képviselőjét, Thassy Bélát Fehérvár­
megye árvaazéke elnökévé választották meg. 
Alapos reményünk van, hogy a pótválasztá­
sok alkalmával ismét szaporodni fognak pár­
tunk országgyűlési képviselői.

— A kecskeméti antisemita naptár meg­
jelent, s szerkesztőségünkben kapható : felhív­
juk ezen minden tekintetben sikerült naptárra 
elvtái saink és olvasóink becses figyelmét.

— Fatér János ügyvédet s városunk 
előkelő s köztiszteletben állott régi polgárát az 
ünnepek előtti délután kisértük örök nyu­
galma helyére, a temetőbe. Az elhunyt hirte­
len halála miatt átalános a részvét a város 
közönségének minden osztályában. Koporsó­
ját a gyászoló családon kívül a város számos 
polgára állotta körül, s tisztelői sok barátja 
őszinte fájdalommal gondolnak az elköltözött 
becsületes, jó ember emlékére.

— Zsidók a — Ferfunában. Mindenek­
előtt is megjegyezzük hogy azt a Fortunát 
értjük, a mely a budai várban hajdan ven­
déglő volt. ezidőszerint pedig a budapesti kir. 
fenyitő törvényszék helyiségéül szolgál. Igán 
ismeretes és rettegett épület a zsidók előtt. 
Ha megkérdi valaki a fogház felügyelőtől, 
kik azok nagyobb részt, a kiket őriznie kell P 
azt füleli: zsidók ; a letartóztatottaknak ren­
desen több mint a fele — zsidó. Érteiül aztán 
az ember arról is, hogy a legvakmerőbb betö­
rők. a legfurfangosabb csalók, a legügyesebb 
zsebmetszők és hamis kártyások — zsidókból 
keiülnek ki. Ez elvitázhatatlan tény, és ezt 
tudják mindazok, a kik hivatásaiknál fogva a 
törvényszék tárgyalási termeiben gyakrabban 
megfordulni kénytelenek. A törvényszéket 
Úgyszólván , folyton zsidók bűntényei tartják 
«elfoglalva. Most is épen egy esetet tárgyalnak

ott. mely a főváros figyelmét igen leköti. Ez 
az úgynevezett, Landaner-féle betörés. A köz­
vetlen tettesek — Pospichal Antal é-’ társai — 
ugyan nem zsidók, de zsidó volt az értelmi 
szerző, ?<idó a tervező a fő vádlott beismerő 
v illomas i. szerint. A mikért, ugyanis Pos- 
pichal előadta, egy Zucker uevii rendőr­
biztos tulatta vele, hogy a Landauer nagyke- 
reskedőezég váczi kö/uti irodájában sok pen:; 
van, ő b'i-ta rá, hogy azt kirabolja. Egy má­
sik eset is van ezzel kapcsolatban — nem 
ugvan szőnyegen, de — megérintve. Ez a 
Po lák-fél) ügy. Pollák zsidó orgazdasággal 
van gyavvsitva. Hozzá hordogatta Pospichal a 
lopott jószágot. Pollák ur öngyilkossá lett 
Gyürky Miklós keze alá került s hogy a bajt 
elhárítsa Gyürky Miklóst mint vizsgálóbírót 
100 írttal megvesztegette. Amint később a 
Landauer-féle betöréssel vádolt Pospichal is 
Gyürky elé került, a Pollák megvesztegetési 
dolgába Pollák által beavatott betörő nem ké­
sett ezen tudomását a vizsgálóbíróval közölni 
és ízt fenyegetni. A szerencsétlen vizsgálóbíró 
a linos helyzetben a betörőket, mint ártatla­
nokat szabadon bocsájtotta! Majdnem egy év 
múltán, Pospischal és társait a rendőrség 
újólag elfogta, mert most már kétségtelenné 
vált. hogy a Landauer féle betörést ezek kö­
vették el. Pospichal nyomban beismerő vallo­
mást tett. Gyürky Miklós pedig golyót röpí­
tett agyába. A szerencsétlen fiatal ember hát­
rahagyott leveleiben bűnbánó vallomást tett s 
kijelentette, hogy a zsidó (Pollák) levette lá­
báról. megveaztegette, hogy e miatt neki élni 
többé nem lehet. Gyürky Miklós meghalt, 
megölte magát, — a zsidó ellen pedig, — 
daczára Gyürky leveleinek — amint értesü­
lünk, be fogják szüntetni a vizsgá­
latot. Mindé dolgokat a budapesti lapok 
nem igen bolygatják, habár magáról a tárgya­
lásról öles tudósításokat hoznak! Hiszen a 
tudósitásokat a reporter (hirlaptudósitó) hozza, 
a repostor pedig, mind — zsidó.

—Vörös fény látszik már hetek óta a dél­
nyugati égboltozaton, hasonló azon vörösség­
hez, melyből bekövetkező szelet szoktak jósolni 
a nép naturalista astrouomusai. Mikor ezt a 
mostani vörös fényt eleinte észlel ék, hasonló 
vélemények adattak a hivatkozott részről, de 
bizony csak nem lett szél, minélfogva a szűrös 
astronon usok megbuktak a tudományukkal. 
Ez még fsak hagyján volua, de az már meg­
döbbentő. hogy a tudományos világ leghíre­
sebb szakemberei, csillagászok, természetbú­
várok. g ’ologusok. kik csak e vörösfény meg- 
ms gyáré. ásáboz fogtak, mind úgy jártak, m nt 
a rép ev herei: egyik sem tudott valami való­
színű hy-iotlvsist felállítani. Á hírlapok regis- 
trá.ták a reudkivQli jelenséget, de annak 
megmagyarázása tekintetében a szaklapok vé­
leményeié utaltak, ezek pedig várták a meg­
váltó ma 'yarázatot Fa'btól FI immár ion tói és a 
többii tudósoktól, kisebb ember nem is igen 
mert véleményt mondani róla Ilyen körülmé­
nyek közi; a fény dolgában a tudatlanság ho­
mályába. I maradtunk volna örökre, ha a za­
varban s nép ismeretlen poétái, ki nem segí­
tenek, kiknek költői képzelete, ki gondolta az 
alkalmas mesét, s megoldotta a rejtélyt. A 
mese rövid sommázata az, hogy mikor a zsi­
dók meggyilkolták a szerencsétlen Sólymosi 
Esztert a kiontott vér egy csepje felszállott 
az égre boszuért, mert a földi igazságszolgál­
tatás megtorló kezét megkötötte a zsidó hatalom 
minden igazságot megbénító ereje. A vércsep- 
pet naponként estére kelve felhígítják a bána­
tos gyermeke vesztett anyának égre szálló 
fájdalom könyei.Ettől vörös az ég; a csoda pedig 
mindaddig el nem tűnik az égről, mig a bánatos 
anya fájdalmát mi-g nem vigasztalja a keresz­
tény világ igaz részvéte, meg' nem boszulja a 
késlekedő igazság diadalra jutása — mikor az­
tán a zsidók könnyeinek tengere fogja azt 
onnan lemosni.

donos — zsidó, a ki akkor csapja el a szer­
kesztőt és munkatársakat, a mikor ő neki — 
úgy tetszik. Hát bizon ez, igen, igen szomorú 
egy állapot ! — Megbukott zsidó börzianer, 
klienseket nélkülöző zsidó doktor, hamis kri- 
dájával pórul járt zsidó szatócs, elemi oskolát 
a ig végzett elcsapott zs. kereskedő segéd tol­
lat fog szui tos kezébe s beáll redactőrnek és 
legújabban „szerkesztődnek. Másnap ott fityeg 
az utcza sa-kokra akasztott, nemzeti szegéllyel 
ellátott vörös plakátokon, hogy Kiss Ignácz 
vagy Báthory Jakab szerkesztése alatt a 
„szabadság, egyenlőség, testvériség“ nevében 
egy uj lap fog megindulni, a mely egyedül 
lesz hivatva bolelogitani Árpád ivadékait. — 
Valóban, nem tudja az ember, nevessen-e vagy 
boszankodjék? Ezekhez a régi és uj zsidó la­
pokhoz hozzájuk kell aztán még venni a kő­
nyomatos lapokat is. Öt van ilyen Budapesten; 
kivétem nélkül zsidó kezekben valamennyi. 
Ezekből táplálkoznak a fővárosi napi lapok. A 
kőnyomatos zsidó firkászok írják a napi ese­
ményeket és csinálják a „közvéleményt.“ Ide 
sülyedt le a magyar hírlapirodalom. Az egész 
ben csupán az vigasztaló, hogy a magyar közön­
ség ismeri már az álliberalismus és a „szabad­
ság, egyenlőség, testvériség“ nyúl bőrös lovag­
jait, azoknak fel nem ül többé, azokat megveti. 
E tengernyi zsidó lap mellett azonban nap- 
ról-napra fokozottabb mérvben nyilvánul a 
közönségben az óhaj, vajha az antisemita kép­
viselők klubbja mielőbb eszközölné fővárosi 
lapja megindítását, hogy a létező egy pár 
zsidó mentes, független hírlappal karöltve a 
keresztény magyar társadalomnak — a hazá­
nak a zsidó áramlat és erkölczökkel szemben 
üdvös szolgálatokat tehessen — legfőként a 
képviselő választások előtt.

Mai számunkhoz mellékelve veszik olva­
sóink a Franklin-Társulat kiadásában megjelenő hír­
lapok előfizetési fölhívását, Ez utóbbiak között a leg­
régibb az immár 31 -ik évfolyamát élő «Vasárnapi 
Újság», mely nagy képes hetilapnak, az olvasó közön­
ség e kipróbált házi barátjának, jövőre legjobb aján­
lása, képeinek évről-évre szaporodó száma és szebb 
kivitele mellett, kiváló irodalmi erők által kiállított, 
folyvást növekedő változatos tartalma, mely teljesen 
fölöslegessé teszi a magyar közönségnek hasonló kül­
földi lapok járatását; mig társlapja, a «Politikai 
Újdonságok» a politikai heti események gondos és 
hií összeállítását adja s képes gazdasági melléklap­
pal van bővítve. — A «Képes Néplap* a legolcsóbb 
hetilap a kevésbbé vagyonosok vasárnapi újsága, tanul­
ságos és mulattató tartalommal, s a politikát tárgyaló 
rendes rovattal ; ezek kiegészítője a «Világkrónika» 
czimü képes melléklap, mely eddigi rovatai mellett 
újévtől kezdve nagyobb elbeszéléseket és regényeket 
is fog közölni és a mely hetiközlönynek ép úgy, mint 
a ,,Képes Néplapénak ára félévre csak 1 frt. Ugyanez 
iv tartalmazza a «Jogtudományi Közlöny* szaklapnak 
előfizetési fe hívását, továbbá a Franklin-Társulat 
könyvkiadványainak jegyzékét.

Melegen ajánljuk olvasóinknak 
az »Ü s t ö k ö s“ ismert humoristikus lapot, megje- 
len hetenkint egyszer vasárnap, előfizethetni Bpesten.

A «Képes Családi Lapok» 13. száma 
ép oly tartalomdus, mint előző társai, megvagyunk 
győződve, hogy az olvasó közönség a lap szerkesz­
tősége s kiadójának egy czélra irányult azon törek­
vését, hogy n.inél jobb lapot adjanak, még az eddi­
ginél is nagyobb pártolással fogja méltányolni. Elő­
fizethetni : Méhner Vilmosnál, Budapest IV. kér. pap­
növelde utcza 8. sz. Egész évre 6 frt. félévre 3 frt 
negyed évre 1 frt 50 kr.

Figyelmezt etjük t. olvasóinkat lapunk 
utolsó oldalán látható Brokhaus féle hirdetésre. Való­
ban alig szerezhetnek be saját maguknak s övéiknek 
hasznosabb könyvet, melyet a jutányos ár is ajánl.

VI D ÉKRŐL.

Irodalom és művészet.
Szaporodnak a zsidó lapok. 

— Az uj év közeledtével gomba módra szapo­
rodnak Budapesten az uj lapok. Egyik hang­
zatosabb czimet vesz fel, mint a másik. 
Rettentőbb frázisokat használ ez, mint amaz. 
A „Szabadság! Testvériség! Egyenlőség“-et 
tűzve előfizetési felhívásaik homlokára, — 
ezzel akar előfizetőt fogni valamennyi. A 
falakon öles plakátok piros papiroson, nemzeti 
szin szegéllyel hirdeti k a „csoda újság“ létre- 
jövetelét. — Örvendetes tünemény a tapaszta­
latlannak, ki zsurnalisztikái mozgalmakban 
egészséges tevékenységet és a „szabadság, egyen 
löség, testvériség“ hivatott keresztény magyar 
apostolait sejti ; — utálatos tünemény a be­
avatottnak, a ki ismeri a „dörgés“ okát, tudja 
„honnét fú a szél“ s érzi rajtok a „hagyma 
szag“-ot Mert hát a dolog akként áll, hogy 
ezen újdonsült hírlapok lepnegyobb részejzsidó 
pénzen lát napvilágot s kizárólag zsidó érde­
keket v in hivatva szolgálni a „szabadság, 
egyenlőség, testvériség“ nevében. — A fővá­
rosi hírlapirodalom valóban elszomorító képet, 
mutat fe1 ez idő szerint. A német lapok kivé­
tel nélkül zsidót uralnak, a német hírlapírók 
kivétel nélkül zsidók. No de ez miná,lunk még 
menthető. Ámde a magyar lapoknál sem sok­
kal kedvezőbb a helyzet. És ez bizony szégyen­
letes állapot. A legnagyobb magyar lapok 
szerkesz őségéiben 8—-10 zsidó újságí ró mellett 
alig találunk 3—4 keresztény magyart és ha 
imitt-amott ez utóbbiakra kedvezőbb is az 
arány, lerontja ezt az, hogy maga a laptulaj-

Endréd, 1883. deczember hóban.
Tekintetes szerkesztő ur!
A kinek alkalma van a községi életet 

észlelni, meggyőződhet arról, minő befolyása 
van a libamájnak és jó bornak azokra kik a 
rúd mellett állanak. Hogy a zsidó a lakossá­
got átaljában1 csalhassa, szokása egynéhányat 
a nép közül kikben a megvesztegetésre haj­
lamot érez a maga részére megnyerni, a többi 
azután adózik, akarja vagy nem.

A zsidó erkölcs terjedésének azután 
az a következése, hogy a zsidó mesterségét a 
keresztéuység is eltanulja, orré mutat hogy; f. 
hó 3-án Nagy G. endrédi lakos, a község 
házánál 50 frt készpénzt lefizetett, fenn ál­
lott kincstári tartozásainak törlesztése czéljából. 
Midőn adókönyvét vissza kapta, azon vigaszt 
nyerte, hogy az 50 forint éppen elég lett; 
abból ugyan vissza nem jár semmi.

Haza mentében számolgatni kezdte tar­
tozását s arról győződött meg, hogy az 50 
írtból 27 forintjának kellett volna visszajárni. 
Nem rost. 4-én berándul a karádi adóhivatal­
hoz : és elmondja mi járatban van. A karádi 
adóhivatal, mint ki ezen ügyet hozzá nem tar­
tozónak tekintette, panaszlót elutasitá, azért 
is, mivel nem igazolta azt, hogy tőle ki vette 
át az 50 forintot. Harmadnap, vagyis 5-én, 
Nagy, a hiábavaló fáradozás miatt is mérgesen 
be állitt a községi hivatalba és a községi elöl­
járótól hangos panaszok között követelte a 
hiányzó 27 forint készpénznek visszaadását, 
avagy javára való elszámolását’ A meg rö­
vidített ezen fellépésére meg kapta pénzét, 
oly képpen. hogy azt epéskedése folytán be 
írták szőllő váltsági tartozása fejében.

Az ily eljárás nem gyökeredzik a ma­
gyar természetében ez csak a zsidókról ragad­
hatott reája.

Ha ilyenek történhetnek az elöljáróság 
körül, nem kell csodálkozni, ha a korcsmáros 
a 3 forint 50 krron vett bort 8 forinton érté­
kesíti. s mellett J|3-a hiányzik a literből.

Egyben nem mulasztom el, tettes szer­
kesztő urnák tudtára adni, habár zsidó keres­
kedő elég van is községünkben, mégis azon 
esetben, ha egy rendes vegyes 
árukereskedő jön a községünk be 
részére biztosítva van minden 
vevő. Azért igen kérem tudomá­
sul ven ni és ha netán akadválal- 
k o z ó ide u t a s i t a ni. St. L.

Csurgó, 1883. deczember 26.
Tekintetes szerkesztő ur!A „Világosság6 

51 -ik számában „Telephon“ álarcz alatt va­
lami bitang azzal vádol, hogy a katona beszá­
molásból befolyt pénzzel visszaélést követtem 
el, — mert azt nem osztottam ki: —

Ezen álarezos rágalmazónak felelni, 
emberi méltóságon alulinak tartom. De be­
csületemet a n. é közönség alőtt, azon megtá­
madással szemben megóvni kötelességem

Arra kérem tehát tek. Szerkesztő urat, 
legyen szives becses lapjában, e soroknak az 
én felelőségemre agy kis tért adni.

A katona tartás alkalmával városunk 
terhére fuvarok helyesitettek s egyik azt akar­
ta, hogy e fuvarozást a város kasszája viselje, 
a másik, hogy közadakozásból gyüjtessék öszve 
a harmadik pedig, hogy a katona beszálláso- 
solási pénzből fedeztessék.

Mig a napokban elhatároztatott, hegy 
a fuvarozás közadakozás utján gyüjtessék 
össze; — nekem tehát e határozat meghoza­
taláig a pénzt kiosztani, sem kötelességem, 
sem jogom nem volt.

A midőn ezeket előadni a n. é. közön­
ség felvilágosítására a magam érdekében kö­
telességemnek tartottam; — „Telephon“ ur­
nák a bitang és szemtelen jelzők mellé, még 
csak annyit mondok, hogy aljasabb a féreg­
nél, — mert az élet szükségből, önfentartási 
ösztönénél fogva — nem rósz akarattal lap­
pang és rág; —

Haszontalanabb a gyáva nyúlnál, mert 
ez életét félti azért búvik a bokorba, — de 
nem azért, — hogy meg ne tudják ki az, ki 
becsület rágásból él.

No ír eg aztár, a nyulat ha kiugratják a 
bokorbői, busa és bőre haszon vehető;

de „Telephon“ ha le álezázza is az em­
ber, lelke, teste, szőröstől bőröstől is az ördögé.

Becsületem tiszta. — nem keresem ki 
az a „Telephon“, mert tisztességes ember res- 
teli tiszta kezét, tisztátalan arczczal bemocs­
kolni ! !

Tekintetes szerkesztő urnák alázatos 
szolgája Xikker János,

Csurgó város bírája.

Nemes-Fátrö, 1883. decz. hó.
Tek. Szerkesztő ur! Becses lapjában volt 

már alkalmam a biztosítási ügyekről is egyet 
mást olvasni, különösen a zsidóknak e téren 
elkövetett csalásait s gazságait. Szolgáljon az 
alábbi eset is annak illustrálására.

Lakik a mi szomszéd községünkben, Sur- 
don valami Spitzkopf Károly (másként mint 
itt már hívják Piszkes Károly) nevű zsidó.

Ez a leleményes eszii kis Jordán, miután 
a mészárszékje nem jövedelmezett kedvére, 
fogta magát s a környéken beállított bizto­
sítási-. házalóügynöknek; itt aztán csinált 
rebachot, mely tőke nélkül 100 perczentet jö­
vedelmezett neki. Hadd áljának azonban itt 
a tények.

Eljött Pátróba majdnem minden második 
nap s különféle Ígéretekkel telebeszélte a 
biztosítani akarók fejét, hogy csak ő nála biz­
tosítsanak. mert az legjobb, legbiztosabb fog 
lenni stb. Minden biztositót szivai okkal trak- 
tált meg, s hogy azok minél többen legyenek 
azon Ígéretet tette, hogy ha 60 egyén biz­
tosit nála egy uj tűzfecskendőt fog a község­
nek teljesen ingyen adományozni, újév előtt 
1 hónappal. Ezen Ígéretéről a község elöljá­
rósága előtt nyilatkozatot állított ki.

Több e féle rábeszélések s ígéretek foly­
tán biztosítottak nála 74-en, kiknek egy része 
a biztosítási dijat le is fizette noki; a kik 
takarmányaikat biztosították azok mind lefi­
zették azt, s várták a fecskendő megérkezését.

E helyett azonban Nagy-Kanizsáról a 
vezérügynökségtől felszóllitást kaptak, mely­
ben az a község elöljáróságát figyelmezteti, 
hogy az a bizonyos Spitzkopf a dijakat felha­
talmazás nélkül szedte be, s belőle oda sem­
mit sem szolgáltatott át; ezentúl tehát neki 
egy krajezárt se adjanak. Kéri egyúttal ezt 
a községben az ő költségökre kidoboltatni.

Egyúttal értésére adja község érdemes 
elöljáróságának, hogy azon dijak, melyeket 
Spitzkopfnak megfizettek — újra megfizeten- 
dők, — s mivel annak nyilatkozatot adtak, 
melyben az összes biztosítási dijaknak újévre 
leendő leendő lefizetésére kötelezték magokat 
azt a kijelelt időre pontosan teljesítsék!?

A fecskendőről azonban szó sem említetik.
Spitzkopfot erre megidézték Pátróba, 

hogy ügyét, (ha jó kell neki) hozza rendbe, 
a mit az meg is Ígért. A kitűzött időre azon­
ban — érezvén bűnösségét — nem merte kon­
dor hajú fejét ide hozni.

így tett ez a szélhámos csaló nemcsak 
itt, hanem Surdon, Bükkösdön is s több he­
lyen. Össszedte a biztosítási dijakat s azt a 
társulatnak nem küldte be, hanem saját czél- 
jaira használta fel. A biztositó feleket pedig 
néhol már exekutióval fenyegetik, hogy az 
egyszer megfizetett dijat még egyszer meg­
fizessék !

Bizony jó volna, ha az illető közegek 
az ilyen üzelmekre is kiterjesztenék figyel- 
möket, mely talán tesz annyit mint egy-két 
zsidó ablakának beverése! ?(

A biztositó egyéneknek pedig nem adhatok
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KÖZGAZDASÁG.
Hogy lehet a tojás korát felismerni. Mint

pgy 7 lat konyha sót egy itcze tiszta vizbe
Laptuladono* é* k adó SZÁLA/ iriRE

jubb tanácsot, minthogy a zsidótól (az ilyen 
Spitzkopf f-léktől) tartsák távol magukat, 
mr-rt az valamint minden egyéb dolgaikban, 

V itt is megcsalja ókét. < Egy jel értesült.)

KÜLÖNFÉLÉK.
Éden az ember szivében. Midón az első 

hun kiűzte az embert a paradicsomból, elszo- 
morodott az í r, bánkódva nézte az örökös 
holdogitásra teremtett gyönyörű, most elha­
gyott kertet, s isteni szeretettől lángoló szive 
nem tudott megbarátkozni a gondolattal, hogy 
a bűnös ember az éden Örömeitől örökre 
megfosztva legyen; véglietetlen kegyelmében 
belehelyezi tehát egy részecskéjét a paradicsom­
nak, minden újszülött szivébe, hogy bevilágítsa 
az élet setét f utaip Ott a fiatal anya, 
tekintete véglietetlen szeretet kifejezésével függ 
gyermekén, a csecsemő arczában apja vonásait 
keresi, ő nem vesztette el a paradicsomot, 
karjain hordozza azt. Könnyű léptekkel siet 
egy még gyermek 1 e á n y az utczán haza 
télé, alig várja, hogy első keresményét szülői­
nek atadhassa. s dicséretüket elvegye, bizo­
nyára az ur által szivébe oltott paradicsom az, 
mely a szegény gyermek nyomorúságos sze­
rencséjét megaranyozza. Vőlegénye mellett áll a 
menyasszony, egymás szemébe néznek, egymás 
szavait halgatják. Nemcsak az éden, a meny­
ország egész boldogsága költözött szivekbe. 
Hosszú útról tér haza az a t y a, övéi körül­
fogják. legboldogabb a ki először csókolhatja 
meg, övéi között a paradicsomban érzi ma­
gát. Beteg gyermek ágya előtt áll az or­
vos, a szülők aggódva, szorongással tekinte­
nek reá. „túl vau a veszélyen betegünk“ hang­
zik ajkairól, mily boldoggá teszi őt magát is e 
szócska ..megmentettem“, s beköltözik szivébe 
az éden öröme. Nincs oly szegény, oly elha­
gyott ember, ki szivében ne hordozná parányi 
részét a paraditsomnak. mely az élet oly sok 
gonosz és sötét óráit arany sugarával megvi­
lágítja és a kételkedő léleknek beszél ama 
jóságos lényről, a ki ott lakik a csillagok 
felett, a ki nem hagyja el gyermekeit, s nem 
engedi, hogy az élet terhe alatt összeros- 
kadjanak.

Gyengéd figyelmeztetes. »Kedves nagy­
néni ! eljöttünk néked minden jót kívánni név­
napodra hosszú életet, sok sok boldogságot és 
mama azt mondta, hogy ha mindenikünknek 
adsz egy-egy forintot, hát el ne veszítsük 
haza menet.“

Furcsa lábas. A sok érdekes tárgy 
között melyek a Cluny múzeumban őriz­
tetnek. látható azon réz lemez is. melv egy­
kor XIV Lajos koporsójának jelzésére szol­
gált. E lemezt 1793-ban szaggatta le a 
Bourbonok St. Denysi temetkezési kápolná­
éba betolakodott csőcselék, mely a koporsókat 
feldúlta, S a holtzk csontjait szétszórta és el­
rabolt mindent a mi egyálján elczipelhető volt.
A lemezen Francziaország s Navarra egyesitelt 
ezimere látható, alatta e szavakkal: »Itt 
nyugszik a nemes és hatalmas fejedelem. XLV 
Lajos, Francziaország s Navarra királya stb. 
Requiescaí in pác e.“ Még aláb 
három helyen lyukas a lemez, ezek története 
a következő : du Sommerand a Cluny-muzeum 
alapitója. s hosszú időn át igazgatója, egy al­
kalommal ellátogatott azon St. Denysi csap­
székbe, mely bizonyos étel felséges elkészí­
téséről lett nevezetes, az idő alatt mig a korcs- 
márosné az eledel készítésével foglalkozott a 
tudós körülnézett s szemei egy különös for­
májú lábason akadnak meg. Kezébe viszi, 
hogy közelebbről megtekintse s ime a vastag 
korom réteg alatt bevésett feliratot talál. A 
nélkül hogy felfedezéséről a házbelieket érte­
sítené megvásárolja az edényt, megíisztogat- 
ratja s felismeri XIX' Lajos koporsójának le­
mezét. A hol most a három lyok látható ott 
voltak a lábak, melyeket a tudós szinte eltávo­
líttatott.

Ez is vegetáriánus. Asszony: „Ha 
még soká tart ez a nagy drágaság, uey mi is 
vegetáriánusok leszünk!“ Ember; ».lói 
lesz, hiszen ha reggelire egy darab sunkár, 
délre egy kis kolbászt, estére valami pörköl- 
ret kapok, úgy már én megvagyok elégedve.«

Mennyivel szaporodik a zsidó Budapes­
ten egy hó alatt ? A folyó év szeptember ha 
vábau 2'13 ssidó gyermek látott napvilágot.
I gyanezen idő alatt 110 zsidó haít meg. A 
zsidó szaporodás tehát egy hó alatt körülbelül 
100-ra tehető. Ha ezen, természetes szaporo­
dáshoz hozzá vesszük a galicziai s felsővidéki 
kaftányos zsidóság tömeges bevándorlását, a 
zsidó lakosság terjedéséről elegendő fogalom­
mal bírhatunk, A zsidóság létszáma a fővá­
roskan ez időszerűit 80000-re tehető, vagyis 
jóval többre, mint a mennyit Magyarország 
második városa Szeged — 70000 lakosával 
kitesz. Szegény főváros, szegény haza.

Furcsa tüntetés. Különös szokásról em­
lékezik Somoszki utazó, ő ugyanis egy khinai 
város elé érvén, annak kapuján nagy kalit­
kát látott fügni s a kalitkában két papucsot, 
kérdésére elbeszélték, hogy egy igen kedvelt 
mandarin más városba lett át helyezve, s hogy 
a város szeretett mandarinját tisztelendő, 
annak papucsait régi szokás szerint a kapura 
akasztotta.

Deczember 28. ,N É P J 0 G“ szám.
4. ívfolyi

felolvasztunk, ha az elolvadás tökéletes, bele 
t< ssziik a tojást. Ha az teljesen friss, tehát 
az napi, az edény fenekére száll; ha multnapi 
akkor nem merül egészen a fenekére ; ha 
három napos, úszik a folyadékban, ha régiebb 
mint öt napos, a felszínen marad.

Igen jó száj S fogvizet készítethetünk a 
gyógyszertárban következő alkatrészekből: 30 
gramm destillált viz, 20 csepp karból, 20 
csepp borsfii olaj. Fél pohár friss kutvizbe, 
melyet forró vízzel már elébb langyossá tet­
tünk, e keverékből 10-et cseppenjünk s a fogviz 
készen van. Nehány csepp valódi kölni vizet 
is vegyíthetünk hozzá.

Urmös bor. Francziaországban átaÍjában 
dél keleti s déli Európában átallános haszná­
latban van az úgynevezett iirmös bor, melyet 
következőképpen készítenek: Egy liter
gyönge fehér borba, egy maroknyi megtisztí­
tott (de nem megmosott) ürmöt, 4—6 lftt 
Ozitrom héját, 'j,, lat auist megtörve s 5—6 
szekfiiszeget tesznek, a keveréket 12 óráig 
állni hagyják ; ezután annyi ezukrot a mennyit 
valakinek Ízlése megkíván és 8 lat legfino­
mabb borszeszt adnak hozzá, jól összerázzák, s 
ruhán átszűrik, mire kész a zöldes színű keser­
nyés ital, mely különösen reggeli után s ebéd 
előtt nagyon kellemetes.

Kaposvári piacz
Deczember hó 24

Búza...................... . 9 frt 30
Rozs...................... . 7 frt 50
Kukoricza . . . . 6 frt —
Árpa...................... . 7 frt —
Zab ...................... 5 frt 80
Hajdina .... 
Métermázsánként.

6 frt 60

árak.
en.

Szerkesztésért felelős :

a 1 a y K á r o 1 y.

BEKÜLDETETT:
Hogy Kaposvár e mindennel bővelkedő 

gazdag Somogy megye méltó székvárosa legyen, 
elkerülhetlenül megkivántatik a megye bir­
tokosai iránta viseltető jó indulatu érzéke és 
előmozdító törekvése; azt pedig csak úgy le­
het székvárosuk iránti vonzalmuk mellett is 
kívánni, ha, legalább más városként előnyöket, 
képes nyújtani, ha élelmi és egyéb fogyasztási 
ezikkeit jó egészséges teljes mértékű, könnyen 
c mindig beszerezhető, olcsó és költségkimélő 
szórakozási helyei, sétányai, kél yelmes tiszta 
hüztelen járdái, barátságos összetartó tisztes 
és miveit társaskörei kellőleg föltalálhatok; 
továbbá ha, vagyon és személybátorság kifo­
gástalan. és ha az ifjúság legalább is 8 osz­
tályban művelődhetik, ha az adó teher enyhítő 
és beszedése tiszteletteljes; mindezeket azon­
ban a jelenlegi tisztviselő és tisztikar, keres­
kedőtestület. ügyvéd és orvosikar, iparososz- 
tály és polgárság megkezdeni és fejleszteni 
ugyan elégséges, de jelen igények színvonalán 
megkívánni kezdett nagyszabású kényelmeket 
magasabb iskoláztatást és diszesb külcsint 
csak a megyei birtokosság közbejöttével lehet 
elérni; miért is a nagyobb birtokosok ha már 
nem is egészen patriotizmusból, hát a jövő 
tekintetéből angolosan jól kamatozó házakat 
vállalatokat és az ipar fejlesztése következ­
ménye tekintetbe vételével később beállandó 
szükségleteket és előzményeket hatalmas befo­
lyásukkal. és magas értékükkel elősegiteni töre- 
kesznek, a kissebb birtokoság pedig és a nyug­
díjas osztály letelepedésével segíti elő, végre 
ha az egész megyoi hatóság a rég méltányos 
sőt magasb összegű alapítványát más megyé­
hez irányítva, nemcsak méltányosan, de igazsá­
gosan is megkívánhatta volnu a csonka 6 
osztályú gymnasium hasznosításához legalább 
a 8 osztály kiegészítését, mit is ha az egész 
hatalmas Somogymegye törvényhatósága teljes 
erőit latba vetve a magas kormánynál mielőbb 
kieszközölni törekszik.

Minek megkezdésére jelenleg nyillik egy 
alkalom, ugyanis 16—18° 0 házakat, szép minta 
gazdaságra alkalmatos 70—90—120 hold föl­
deket, réteket nagyszerű finom bort termő 
szép kilátású szellőt és kerteknek különösen 
kedvező helyiségeket szerezhetni.

Ugyanis Kontrássy Ferencz gyöngél- 
kedése miatt szép és hasznos gazdaságát to­
vább oly eréllyel mint eddig nem vezethetvén, 
hajlandó eladni.

A 27 öl utczai frontu házéiba magtárak 
gyári épületek, istállóknak való nagyszabású 
kész épületek vannak, csak a szükséglethez 
kell idomitani, s rendezni, melynek eszközlé­
sére, ha még 2 ezer forint beruháztatik 4 
ezer forinton felüli évi jövödelmet hoz ; hisz 
csak 10 év ótu 20 ezer forint áruuj cserép és 
tégla épületeket állított.

Szerkesztői üzenetek
K. J. V. Fogadja nagyságod köszönetünket
Kaproncza. Tegnap előtt kaptuk, azonnal el­

küldetett.
Kaporrak: Köszönjkk a jó kivánatott, őszintén 

viazonzuk. Nem akaratunkon fog múlni, hogy az elő­
legezett elismerést utólag kiérdemeljük. Kiadóhivata- 
lünk a kívántat, útnak indította.

V-se. Útnak inditatott."
Csurgó. Készséggel teljesítettük kivánatát. A 

zsidó világosság kialudt,
Községi közlöny szerkesztősége. Dömény .József 

ref. lelkész ur Nagyberényben Somogy megyében. 
Kérjük szíveskedjék becses lapjának pontos küldése 
iránt intézkedni. Boldog uj évet.

A 71 hold trágya teljes tagját minta 
gazdaságnak — mint minden termesztésre al­
kalmast s kézen fekvőt — a gazdasági egye­
sület 16—18°/0 jövedelmezésre megszerezheti, 
és eképpen nem csak a mező gazdaságot, ha­
nem a jelenlegi számitó korszak szerint tőkéit 
is hasznosíthatná, sőt egyúttal erkölcsi, szel­
lemi s anyagilag is elősegítve, székvárosát mél- 
tólag emelve a megye kegyeletét hasznosítva 
érvényesítené

Magánhirdetések.
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melyek 4 — 200 darabot játszanak ; Expressióval 
vagy a nélkül, Mandolinnal, Bobbal, csöngetyiik- 
kel, Castagnettekkel, égi hangokkal, hárfával stb.

2—10 darabot játszók, továbbá necessairek, szi- 
varáivám-ok. sebweiezi házikók, fényképalbumok, 
Írószerek, kesztyűtartók, levélnehezékek, virágedé­
nyek, cigaretta tárczák, burnót-szelenczék, munka­
asztalok, üvegek, sörös-poharak, székek stb. Mind 
zenével, mindenkor a legújabb karácsonyi ajándé­
kokra ajánlja

J. H. Heiler, Bern (Schweiz.)
Csak közvetlen megrendelés mellett biztosítja 

a valódiságot. Árjegyzékek kívánatra készséggel 
küldetnek.
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Alólirott ajánlom szoba és kony­
ha fűtéshez a trifaili salon-kösze- 
net. Ezen trifaili szén kitűnő tu- 

jöíjjl lajdouságainál fogra, miután kén-
ül gőzt nem fejleszt, szagtól egészen

ment. rendkívül csekély hamu kép­
ződményt hagy hátra, kiváló siker­
rel és a fánál sokkal czélszerüb- 
ben (minden rostélylyal ellátott 
kályhához) használható.

Házi használatra nagy és 
koczka darabok, gőzmalmok, gyá­

rak és téglavetőknek durva és finom dara szén 
alkalmatos.

Kaposvárott 50 kilós zsákokban a kí­
vánt mennyiséget, házhoz is szállítom. Vidékre 
raktáromból szolgáltatom ki, 100 m. m. s ezeu- 
tuli mennyiségben szállíthatok minden hazai 
vasút állomáshoz is.

W* Az árak legolcsóbbak és különösen 
kiemelem, hogy a súlyt lelkiismeretes pontos­
sággal szolgáltatom ki, a mit kiválóan figye­
lembe venni kérek.

Megkeresésre szóval vagy írásban kész­
séggel adok további felvilágosítást.

ir<)da: Borovitz Manó
Korona-utcza 9-ik szim

.mi— , , ____ szén-, mész- és cement-rak-yn«r az udvarban -WH# tkra,
hol megrendelések Teleky-utcza 13. sz.

felvétetnek. (Oberezeller-féle házban.)
sár Szabályozható töltő-kályhák szénfütéshez 

a legkitűnőbb gyártmány 12 írttól kezdve 
nálam kaphatók. B. M.

Olfjfestményll

arczk épeket
akademiailag képzett saját festőink által

miivész i k i vitelben
és mérsékelt áron készíttetünk — élet- 
nagyságú mellkep ára vászonra 70/75 
Cint. 12 frt — ép úgy beküldött photo- 
grafiák, mint természet után. A teljes 
élethüséget biztosítjuk.

St Lucas Kunstanstalt
Wim, Hernals.

Olajuyomatu képek, photografiákról 
sat. árjegyzéket bérmentve készséggel 
küldünk.
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SZÄi ER ERE naptárkiadó-vállalata
____________ Székes-Fehérvárott __________
A legjobb és legolcsóbb naptár

Somogymegye közönsége számáraft
SOMOGYMEGYEI NAPTAR

1884-ik szökőévre.
Kapható s megrendelhető KAGEi MÁM KÁROLY könyvkereskedésében

KAPOSVÁROTT.
Ara 30 kr. Keresztkötés alatt postán küldve 35 kr.

„x. . ;------ _,k.
&
1 l/l Mély tisztelettel vagyok bátor a nagyérdemű közönség szi­

ves tudomására, hozni, miszerint én alolirt

folyó évi deczember hó 31-én

„KORONA" VENDÉGFOGADÓ
éttermét, kavéházát, és szobáit haszonbérbe vettem és 
azokat ezen időtől kezdve vezetendem.

Midőn ezt a nagyérdemű közönségnek tudomására hozni 
kötelességemnek tartottam, egyszersmind kijelentem, miszerint 
főtörekvésem oda irányulandó hogy a nagyérdemű közönség 
által eddig előnyösen ismert vendégfogadót régi jó hírnevéhez 
méltóan fentartsam, sőt azt a netán változandó igény eknek meg­
felelően javítsam, miáltal a nagyérdemű közönség bizalmát ki­
érdemelni reményiem.

Addig is kegyes pártfogásért esedezve vagyok a nagyérdemű 
közönségnek kiváló tisztelettel alázatos szolgája

Saabó Ito.to,
vendéglő*.
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Kaposvárott, i 883. Nyomatott iiagelman Károly könyvnyomdájában.

Kiad
Kaposvárott, zá<

az előliztéeí pénzel

Megjelenik

Elöli
Egész érre .
Fél évre . . 
Negyed érre

Egyes szí
Hagelf

könyvkereskedéséi
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Előfizd
A „Népjog“] 

folyamába lépett! 
küzdötte azon nehl 
lapvállalatok mea 

A kitartó a 
gondoztuk, s a tői 
nünket a legnehej 
engedett lapunk 
veinktől eltérni: 
talmat, hogy a , 
dunántuí majd ml 
váróéban és az oj 
megszokta lapul 
jául tekinteni. | 

Byképen nj 
erőben, dkatátosm| 
tehát bár továbbra 
Vilmát a s:vk*to’t% 
véteni, hogy az álV
gazdaság ezmtnlX
pvnkhcn viepjelen ;l
tőinknek akarunk! 
politikai napi iapl 

Ezzel term«''| 
hogy eddigi szok\ 
adunk, hanem Iapl 
bővítjük úgy, hoJ 
közgazdasági kéj 
nevezetesebb, s ki 
gyaló országgyüiéj 
ként mellékletek-1 

Nem kell n 
régiek, melyeket 
munkban kifejezi 
az antisemitismu 
tisemita független!

Külön’ * ;7</i 1 
ts a ruh k er< '■ keira 
minden oly leveli 
vidék érdekének, 
hasznára lehet.

Hírrovat ///,■ 
és érdekes hirekkrh 
leszünk a hirlapj 
újabb és újabb te 
azokra t. olvasóié 

Tdrcza róva

í\

Több 
Soä 

Mint aj
Üdj

Mint aj 
Fésj 

Mint aj 
Lád

Csendes es 
Az alvil 

Félhomáijj 
HófebéJ

Lengő lags 
Látom I 

Vagy a hol 
Tör a ?j

ha , it k 'Vi J 
Végig 

Vagy te s 
Édes k

ül
Vj év éjjé 

számon kérni égtj 
földön vau, hogy 
minek ő örök höl 
örök szeretetébeul 
mikén; felelt mel

A föld cspij 
és éjjeli álmát. II 
ritja. hogy alvó vj 
és fagy ne érje.

A mező puj 
tálán és néma. hl


